



Геннадій Цірат,
доктор юридичних наук,
доцент кафедри міжнародного
приватного права Інституту міжнародних
відносин Київського національного
університету імені Тараса Шевченка

Рецензія на індивідуальну монографію Мушак Н. Б. «Правові засади функціонування Шенгенського простору»*

Підготовлена Мушак Н. Б. монографія «Правові засади функціонування Шенгенського простору» є науковим дослідженням, яке присвячене комплексному аналізу правових основ функціонування Шенгенського простору, що, в свою чергу, додатково актуалізує необхідність дослідження цієї проблематики.

У монографії зазначається, що незважаючи на численні труднощі політичного, економічного і технічного характеру, за порівняно короткий історичний період в Європі на практиці була реалізована ідея єдиного простору без внутрішнього прикордонного та імміграційного контролю, в межах якого забезпечується вільне пересування осіб. Таким простором є Шенгенський простір, який на сьогодні формують 26 європейських держав (з них 22 держави-члени ЄС) і 4 треті країни – Швейцарія, Ліхтенштейн, Норвегія та Ісландія.

У монографії переконливо показано, що Шенгенський простір є нао-

чним прикладом досягнення європейської інтеграційної політики Європейського Союзу. При цьому, автором відзначено, що в рамках даного простору реалізуються права не тільки громадян держав-членів Євросоюзу, але і громадян третіх країн, які, за умови законного в'їзду, отримали можливість вільно пересуватися територією будь-якої держави-учасниці Шенгенського простору.

Особливо вдалим, на наш погляд, вийшли розділи, присвячені правовим питанням співробітництва між державами-учасницями Шенгенського простору та Україною, де визначені перспективи подальшої співпраці сторін. Зокрема, лібералізація візового режиму становить невід'ємну частину партнерства між Україною та ЄС. Підписання Угоди про асоціацію та її одночасна ратифікація сторонами підтверджує їх спільне прагнення до подальшого зближення на основі політичної асоціації та економічної інтеграції.

* *Мушак Н. Б.* Правові засади функціонування Шенгенського простору: монографія / Мушак Наталія. Одеса: Фенікс, 2017. – 442 с.

Детально розглянуто інституційний механізм співробітництва України та Європейського Союзу в рамках Шенгенського аспис, що функціонує на основі договорів про співпрацю України з Європолем, Фронтексом та Євроюстом. До того ж, проаналізовано правові засади такої співпраці, їх основні напрями та визначено правові акти, що ухвалюються сторонами.

Монографія Мушак Н. Б. «Правові основи функціонування Шенгенського простору» написана грамотно, професійно, відповідає усім вимогам до такого роду видань. Монографічне дослідження може бути рекомендоване для науковців, викладачів, аспірантів, студентів юридичних вузів і факультетів, усіх, хто цікавиться питаннями міжнародного та європейського права.